

## 維華中文學校舉辦2019海外漢字文化節數位導覽比賽

#維華中文學校 #中華文化 # 數位化學習

維華中文學校

活動時間：2019-10-20

維華中文學校新聞稿 林宏圖 (703) 634-8622

(本報訊) 位於維州歷史最悠久的中文學校「維華中文學校」，上週日（10月20日）舉辦全校性的「2019海外漢字文化節系列活動：數位導覽比賽」。漢字對中華文化數千年來的傳承有著功不可沒的貢獻，而漢字本身的發展也如同中華文化的縮影，二者有著密不可分的關係。此一比賽是藉著提倡認識漢字之美與數位化學習趨勢，以增進中文學習成效，同時響應僑委會「掌握全球華語文學習熱潮，體驗數位科技所帶來的多元學習成效」之呼籲。

該項導覽比賽於「博烈達克湖中學」(Lake Braddock Secondary School) 進行。維華中文學校校長謝文玲致詞表示，配合中華民國僑務委員會「漢字文化節」系列活動，舉辦中華文化數位導覽競賽，以「用科技來學習中文，使中文學習更有趣」，讓海外學子藉著參與比賽的機會，增加學習漢字與認識中華文化的機會。

當天由該校六年級以上各班優勝代表參加此項比賽。比賽首先由中年級組的同學黃海澄和區子謙介紹中秋節。兩位同學就中秋節象徵秋收圓滿的意義，過節食用月餅、柚子和柿子，元末起義以月餅傳遞訊息，以及嫦娥奔月之傳說等各方面逐一介紹，分析中秋節在中國文化中的重要性。另外兩隊中年級組同學不約而同的選擇了與中國成語相關的主題。徐飛鴻和李涵兩位同學，題目為中國成語中有帶有動物的成語，例如：「馬馬虎虎」、「雞飛狗跳」、「龍馬精神」及「鶴立雞群」等。最後更以這些成語串聯成一組自我勉勵的守則，甚是別出心裁。接著盧品瑜和田尚汶兩位同學選擇的題目是成語流行歌，講到使用成語可以讓人增長智慧，提升寫作能力，及讓口語表達事半功倍，所以不少中文流行歌中都帶有成語。而流行歌則使成語更容易被人記得，增加學生們想了解及使用成語的動機。兩位也以「一路順風」這首歌為例，講述其意義，並提出使用這個成語的適當場合。黃學正和嚴康怡兩位同學則介紹文房四寶——筆墨紙硯，以中國最偉大的書法家王羲之所書寫、歷來最經典的傑作-蘭亭集序為引，逐一介紹文房四寶的歷史、種類、材料及製成方法。最後，總結認為文房四寶是文人雅士的最佳伴侶，華人的書法及繪畫等藝術能享譽國際都是拜文房四寶之賜。

比賽結束，成績揭曉，高年組第一名由黃學正和嚴康怡兩位同學獲得；中年組第一名：盧品瑜和田尚汶，第二名：徐飛鴻和李涵，第三名：黃海澄和區子謙。得獎學生將於本學年結業典禮，獲頒獎狀及獎金作為鼓勵。

維華中文學校在維州致力華語文教育已45年，不僅提供中文教育、也非常重視學生品德教育，並且積極鼓勵學生們的社區服務。該校同學利用時間前往老人中心義演，以個人專長小提琴、鋼琴及踢踏舞表演，與老人共度歡樂假期。該校2019年秋季班已經開始上課，一系列熱鬧活動也將陸續登場，歡迎各界舊雨新知參加！維華中文學校校址位於維州博烈達克湖中學，同時設有注音班及拼音班課程，以及各種課外活動課，像是數學、英文、繪畫、書法、民族舞蹈和兒童武術……等，更有成人太極課程。歡迎對中文有興趣者報名。課程簡介及報名詳情請見網頁 <http://www.weihwa.org/>，或洽教務呂秋萍（電話703-953-9029）、註冊汪玄琤（電話240-644-3414）。

2026/2/1 下午 09:10:38

## 維華中文學校舉辦2019海外漢字文化節數位導覽比賽

#維華中文學校 #中華文化 # 數位化學習

維華中文學校

活動時間：2019-10-20



謝文玲校長（右）、呂秋萍教務主任（左）與參賽同學合影



中年組第一名的盧品瑜和田尚汶兩位同學